

## 神召會禮拜堂講壇回應

題目：我身處愁煩，卻滿有盼望

講員：梁偉文牧師

經文：以西結書 37:1-10

日期：2022 年 12 月 4 日

### 引言

你會如何描述身處困苦、愁煩的感受？如果在平原中的骸骨都能活著，那麼，今日我們身處在困苦、愁煩、掙扎，甚至捆綁中，是有盼望的，是有祂的心意。在你人生的低谷裡，你要相信神賜給你盼望，因為：

### 本論

(一) 在你的生命中，神有祂的計劃。

1. 神藉著異象，帶領先知以西結來到一個遍滿骸骨的平原，一個充滿困苦和煩擾的世代。
2. 聖靈引領先知以西結來到這個平原，發現這個平原是沒有生氣的，遍地都是骸骨，並且已經枯乾了。骸骨代表「以色列全家」(11 節)，包括被擄的以色列和猶大的國民，他們的心中已經不存任何的盼望。
3. 首先我們要相信，先知以西結來到這個平原，是神的心意，是有祂的計劃。
4. 今日，你是否活在神的心意中？是否行在神同行的計劃中？
5. 正如神給先知以西結的計劃，神也給你祂的計劃。
6. 重要嗎？重要，因為行在神的心意和計劃中是最好的，是滿有喜樂和平安的，是世界任何環境不可以代替的。

(二) 在信心枯乾時，神要帶來復興。

1. 神問先知以西結：「這些骸骨能復活嗎？」(3 節) 以西結回答說：「主耶和華啊，你是知道的。」(4 節)
2. 如果這些骸骨能復活，我們要相信。同樣，今日在我們信心上的枯乾，是有盼望的，好像以西結一樣，當我們跟隨神，祂定必帶來復興。
3. 有沒有注意這些骸骨不單止是極度枯乾，而且也沒有在一起，它們都不是彼此連結的，但復興是要同心合意的。
4. 但因為我們的信心極度枯乾了，腳骨不願意走多一步，用神的愛去關心、領人歸主、牧養主羊。手骨極度枯乾不能拍掌讚美神，顎骨極度枯乾，不能說哈利路亞，不能同心開聲讚美神。
5. 神問先知以西結：「這些骸骨能復活嗎？」以西結回答說：「主耶和華啊，你是知道的。」只有神才能使極度枯乾的信心帶來釋放、更新和復興。
6. 生命的枯乾及失去氣色是因沒有神和祂的話語。不是我們不認識神的話語，而是我

們沒有回應祂的吩咐。正如神叫枯乾的骸骨活過來，祂必在我們枯乾了的信心，再一次帶來生命氣息、盼望和喜樂。

(三) 在無望的境況，宣告神的應許。

1. 「他又對我說：『你向這些骸骨發預言說：枯乾的骸骨啊，要聽耶和華的話……』」（4 節）
2. 枯乾的骸骨除了代表「以色列全家」，也代表我們屬靈生命，說出神拯救的恩惠和大愛，暗示了復活的大能。
3. 神賜給我們權柄去宣告，認識神的話語就是要在每一個處境去宣告神的應許。
4. 「於是我遵命說預言。正說預言的時候，不料，有響聲，有地震；骨與骨互相聯絡。我觀看，見骸骨上有筋，也長了肉，又有皮遮蔽其上，只是還沒有氣息。」（7-8 節）  
當我們遵從神的吩咐行，就開始見證神奇妙的工作。
5. 「主對我說：“人子啊，你要發預言，向風發預言，說主耶和華如此說：氣息啊，要從四方（原文作“風”）而來，吹在這些被殺的人身上，使他們活了。”於是我遵命說預言，氣息就進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。」（9-10 節）
6. 遵從和持守是不能分開的；風是指靈，先知受命是向神的靈祈求，於是就有生命的氣息進入，他們就都活了，聖靈的工作是永不止息的。
7. 發預言：神的話語和傳講神話語是拯救靈魂的必要因素。救恩是從聽道來的，聽道是從基督的話來的（羅 10:17）。神的話語是信心基礎的恢復和復興，是見證救恩的臨到。

## 結論

今日在你人生的低谷裡，雖然要面對不少困苦和挫折，傷害和跌倒，但神要從低谷中拯救你出來。當你回應聖靈的感動，按照祂的吩咐而行，祂必帶來你生命的修補和復興，使你成為祂的精兵。

2021 年 活水江河，**激發愛心**

2022 年 認定異象，**牧養主羊**

2023 年 堅信真理，**持守盼望**

## 討論問題

1. 以西結書 36 章 22 至 38 節記錄神給予以色列復興的應許。如果你是被擄的以色列人，聽到耶路撒冷城被毀消息（37:11），你有甚麼感受？為甚麼？
2. 神讓先知看見枯骨復活的異象，有甚麼意義？你是否對自己某方面灰心失望？對未信的親友失去傳福音的信心？以西結的異象給你甚麼激勵？
3. 要在無望的境況，宣告神的應許，你認為最迫切的是甚麼？